
Em pesquisa, advogados dizem que IA pode aumentar produtividade

A maior parte dos profissionais que atuam em escritórios de advocacia acredita no crescimento da
produtividade e da eficiência de seus trabalhos com a inteligência artificial (75% e 67%,
respectivamente). Além disso, 55% deles creem que a ferramenta pode reduzir custos e,
consequentemente, aumentar receitas.
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Maior parte dos advogados entrevistados acredita que IA pode ajudar a reduzir custos

É o que aponta o mais recente relatório "Thomson Reuters — Future of Professionals", lançado neste
mês pela empresa de consultoria Thomson Reuters. A pesquisa foi feita com mais de 1,2 mil
profissionais que trabalham internacionalmente, e teve por objetivo estimar o impacto da IA no futuro do
trabalho.

Em relação aos profissionais do Direito, a pesquisa constatou que 81% dos entrevistados esperam que
novos serviços relacionados à inteligência artificial surjam nos próximos cinco anos, criando, assim,
novas fontes de receita.

Por outro lado, 58% deles acreditam que incrementarão suas competências profissionais com as novas
tecnologias, enquanto mais de dois terços dos advogados enxergam a IA como uma ferramenta para
consultas.

"Por meio da aplicação da IA para realizar tarefas mais mundanas, os profissionais têm a oportunidade
única de abordar questões de capital humano, como satisfação no trabalho, bem-estar e equilíbrio entre
vida pessoal e profissional", disse em nota Steve Hasker, presidente e CEO da Thomson Reuters.

"Isso, por sua vez, desbloqueará tempo para que os profissionais se concentrem em trabalhos complexos,
que agreguem valor às necessidades de seus clientes."

O estudo mostra que a maioria dos advogados enxerga a IA como uma oportunidade de aumento de
produtividade sob dois aspectos: economia de tempo com o tratamento de dados em grande escala e
maior precisão no trabalho administrativo.
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Além disso, 53% dos advogados acreditam que a própria classe deve regulamentar o uso de inteligência
artificial na profissão, enquanto 25% opinam que o governo deve assumir essa posição.

Outro ponto citado pelo relatório é o impacto geral do trabalho na saúde mental dos profissionais. E, em
relação aos trabalhadores dos escritórios de advocacia, o resultado é preocupante: 35% dos entrevistados
afirmaram que o impacto em saúde mental e bem-estar é "moderadamente negativo" ou "fortemente
negativo". 

Clique aqui para ler a pesquisa completa (em inglês)
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https://www.conjur.com.br/wp-content/uploads/2023/09/maioria-advogados-ia-aumentar.pdf

